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Hierbij bied ik u, mede namens de Minister van Financiën en de Staatssecretaris

van Economische Zaken, de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld

door de leden Madlener en Wilders over “Brussel straft Tsjechische corruptie met

EU-subsidies mild”. Deze vragen werden ingezonden op 1 januari 2013 met

kenmerk 2012Z23001.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Frans Timmermans
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Antwoorden van Frans Timmermans, Minister van Buitenlandse Zaken op

vragen van de leden Madlener en Wilders (PVV) over Foutieve besteding

Tsjechische EU-fondsen.

Vraag 1

Wat vindt het kabinet van de Tsjechische fraude die is gepleegd, met

foutpercentages tot 100%, en de rol van de Europese Commissie die dit

moedwillig bagatelliseert?

Antwoord

Aan de orde is geen fraude, dat wil zeggen strafbare feiten, maar niet-naleving

van Europese regels door een nationale controle-instantie van Tsjechië waarbij

onregelmatigheden en fouten zijn geconstateerd bij de besteding van EU-fondsen.

Het kabinet kan de in de media genoemde foutpercentages tot 100% niet

bevestigen dan nadat openbaarheid is verkregen over de geciteerde bronnen in

het desbetreffende krantenartikel. Dat deze problemen aan het licht komen is een

indicatie voor het goed functioneren van de Europese Commissie en van de

Europese Rekenkamer.

Vraag 2

Is het kabinet het met de PVV eens dat het korten van € 450 mln. een schijnstraf

is vergeleken met de vele miljarden die Tsjechië jaarlijks krijgt?

Antwoord

De Europese Commissie volgt bij het bepalen van de hoogte van een financiële

correctie de wettelijke voorschriften zoals neergelegd in Europese wetgeving die is

goedgekeurd door zowel het Europees Parlement en de Raad.

Vraag 3

Sluit het kabinet uit dat in andere lidstaten fraude en corruptie met Europese

subsidies ook aan de orde van de dag zijn?

Antwoord

Het kabinet kan in het algemeen niet uitsluiten dat met publieke middelen,

Europese of nationale publieke middelen, fraude wordt gepleegd. Daarnaast is het

van belang te benadrukken dat in onderhavig geval geen sprake is van fraude.

Vraag 4

Is het kabinet bereid om per direct alle EU-subsidies aan Tsjechië te stoppen en

het Nederlands aandeel in de gesubsidieerde fraude terug te vorderen? Zo nee,

waarom niet?

Antwoord

Het EU-verdrag schrijft voor dat de Europese Commissie belast is met de

implementatie van de EU-begroting en handhaving van EU-recht. Verder is de

Europese Commissie samen met de onderhavige lidstaat verantwoordelijk voor

het terugvorderen van foutief bestede middelen. Eventuele terugvorderingen

vloeien terug naar de EU-begroting.
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Vraag 5

Is het kabinet bereid te bevorderen dat landen die met subsidies frauderen, zoals

Tsjechië, uit de EU worden verwijderd?

Antwoord

Nee.


